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Pressemitteilung

Reduzierter Herbst/Winterpreis
Mit der Bodensee Card PLUS im Herbst den Bodensee erleben
[bookmark: _GoBack]Konstanz (IBT) – Seit dem 14. Oktober ist die Bodensee Card PLUS als Herbstspecial erhältlich und bietet Gästen und Einheimischen bis zum Jahresende kostenfreien Zugang zu zahlreichen Attraktionen in allen vier Ländern am Bodensee. Die All-Inclusive-Erlebniskarte kann an drei oder sieben frei wählbaren Tagen von Vorarlberg über den Hegau bis hin zum Fürstentum Liechtenstein und Oberschwaben genutzt werden. Die Karte gibt es zum Herbstpreis ab 60,80 EUR im Webshop unter shop.bodensee.eu sowie an über 100 Verkaufsstellen in der Region. 
Schon lange ist der Herbst am Bodensee kein Geheimtipp mehr. Auch nach dem Sommer und dem Ende der Kursschifffahrt kann die Vierländerregion auf vielfältige Art erkundet werden. Mit der Bodensee Card PLUS können bis zum Jahresende zahlreiche Attraktionen ohne zusätzliche Kosten besucht werden. Das Erlebnisticket lohnt sich besonders, wenn man mehrere Highlights an einem Tag kombiniert: Zum Beispiel am Vormittag ein Museumsbesuch und danach eine Fahrt mit der Bergbahn, um atemberaubende Ausblicke auf den Bodensee zu genießen.

Attraktive Ausflugsziele für Schlecht-Wetter-Tage
Besonders die Museen sind ganzjährig geöffnet. Mit dem Dornier Museum und dem Zeppelin Museum in Friedrichshafen gehören zwei echte Bodensee-Klassiker dazu. Auch Kunstliebhaber kommen auf ihre Kosten, etwa im Ittinger Museum mit dem Kunstmuseum Thurgau oder den Kunstmuseen in St.Gallen oder in Liechtenstein. Burgen und Schlösser, wie das Hohenzollernschloss Sigmaringen oder die Burg Meersburg, laden zudem zu einer Reise in die Vergangenheit ein.

Erlebnisreiche Outdoor-Abenteuern inmitten der Natur
Karteninhaber, die ihre Zeit gerne im Freien verbringen, haben die Wahl zwischen verschiedenen Outdoor-Erlebnissen. Zahlreiche Bergbahnen sind im Leistungsangebot der Bodensee Card PLUS enthalten und bringen Gäste in die Bergwelt der Ostschweiz, Vorarlbergs, des Allgäus und Liechtensteins. So geht es etwa mit der Bergbahn auf den Pfänder, den Säntis, den Pizol oder den Hohen Kasten. Dort eröffnen sich nicht nur atemberaubende Panoramablicke über See und Alpen – Outdoorbegeisterte haben außerdem direkten Zugang zu den umliegenden Wandergebieten.


Genussvolle Kurzabenteuer mit regionalen Spezialitäten
Die kulinarischen Highlights der Bodensee-Region lassen die Herzen von Genussbegeisterten höherschlagen. Mit der Bodensee Card PLUS können Feinschmecker eine Vielzahl hochwertiger Produkte aus der Vierländerregion entdecken. Im Chocolarium – der Glücksfabrik von Munz und Minor – und in der Appenzeller Schaukäserei kommen große wie kleine Genießer bei spannenden Erlebnis-Rundgängen voll auf ihre Kosten. Bierliebhaber erwartet in der Mohrenbräu Biererlebniswelt oder im Hopfengut No20 in Tettnang ein besonderes Vergnügen, während Weinfreunde im vineum Bodensee in Meersburg die faszinierende Kulturgeschichte des Weins erleben dürfen.

Alle Informationen rund um die Bodensee Card PLUS finden sich unter bodensee-card.eu.
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Über die IBT GmbH:
Die Internationale Bodensee Tourismus GmbH (IBT GmbH) ist die verbindende Destinationsmanagement- und Marketingorganisation der Vierländerregion Bodensee. Dabei vertritt die IBT GmbH die Interessen von neun Gesellschaftern aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein. Das zentrale Produkt der IBT GmbH für Gäste und Einheimische ist die Bodensee Card PLUS, welche über 160 Leistungsträger aus vier Ländern verbindet und länderübergreifende Reiseanlässe schafft. www.bodensee.eu 
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